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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας 
 

Θέμα: Να σταματήσει κάθε διαδικασία έξωσης οικογένειας με παιδί ΑΜΕΑ στην περιοχή 
Θυμαράκια στο κέντρο της Αθήνας και να κατοχυρωθεί το σπίτι στην οικογένεια 
 

Λίγες μέρες πριν τα Χριστούγεννα η οικογένεια του Σπύρου, παιδιού με αναπηρία στα 
Θυμαράκια Αθηνών πήρε εντολή έξωσης, γιατί το σπίτι τους δόθηκε σε πλειστηριασμό. 

 Σε ανάλογη κατάσταση είναι και άλλες οικογένειες, όπως του Ορέστη, παιδιού με 
αναπηρία στην Πετρούπολη και όχι μόνο. Το τελευταίο διάστημα, επιβεβαιώνονται συνεχώς 
όσα είχαμε καταθέσει ως Κόμμα με την από 31/1/2024 Ερώτησή μας στην Βουλή, ότι δηλαδή 
ένα μεγάλο ποσοστό των οικογενειών που χάνουν τα σπίτια τους στους πλειστηριασμούς 
είναι οικογένειες αναπήρων και χρονίως πασχόντων. Άλλωστε, έγιναν πανελλαδικά γνωστές 
οι περιπτώσεις εξώσεων στου Ζωγράφου, στη Χαλκιδική, στα Πετράλωνα, στον Άγιο 
Παντελεήμονα Αθηνών αλλά και της Διονυσίας στην Ελευσίνα.  

Στην περίπτωση του Σπύρου, η οικογένεια βρέθηκε εκτός ρύθμισης του δανείου της, γιατί 
ο πατέρας ήταν τυπογράφος και έμεινε για καιρό άνεργος (είναι γνωστό ότι η τυπογραφία 
χτυπήθηκε ιδιαίτερα μέσα στην κρίση) και η μητέρα μπορούσε να κάνει λίγα μεροκάματα 
λόγω των υποχρεώσεών του παιδιού της, ατόμου με αναπηρία. Ο πατέρας σήμερα έχει 
πάρει σύνταξη με 10.000 βαρέα και ανθυγιεινά ένσημα, ενώ μαζί με την γυναίκα του 
συμπληρώνουν 15.000 ένσημα και τώρα κινδυνεύουν να πεταχτούν στον δρόμο. 

Είναι απαράδεκτο την 3η δεκαετία του 21ου αιώνα άνθρωποι, που έχουν δουλέψει μια ζωή 
και πλήρωναν μέχρι και τελευταία στιγμή έναν ανύπαρκτο οργανισμό, τον Οργανισμό 
Εργατικής Κατοικίας, να πετιούνται στον δρόμο μαζί με το ανάπηρο παιδί τους. Μάλιστα, 
ανησυχούμε πολύ περισσότερο ως Κόμμα, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία επίκειται νέο 
κύμα πλειστηριασμών σπιτιών λαϊκών οικογενειών. Είναι βέβαιο ότι ένα μεγάλο ποσοστό θα 
είναι οικογένειες αναπήρων και χρονίως πασχόντων, αφού η κυβέρνηση αρνείται να πάρει 
επιπλέον μέτρα για την προστασία τους, παρά την Πρόταση Νόμου που έχει καταθέσει από 
3/12/2024 η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ. 

 
 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα προτίθεται να πάρουν για να σταματήσει αυτό το 

εξελισσόμενο μαζικό έγκλημα εις βάρος των οικογενειών των ΑΜΕΑ και πιο συγκεκριμένα:  
 
- Να σταματήσει τώρα η διαδικασία της έξωσης της οικογένειας του Σπύρου στα 

Θυμαράκια, η Κυβέρνηση να εξασφαλίσει με οποιονδήποτε τρόπο την επιστροφή των 
χρημάτων στον αγοραστή, να κατοχυρωθεί το σπίτι στην οικογένεια και να γίνει ένας λογικός 
διακανονισμός των δόσεων του δανείου για να αποπληρώσει το πραγματικό χρέος η 
οικογένεια με διαγραφή των προσαυξήσεων. 

 
- Να απαγορευτούν εδώ και τώρα οι πλειστηριασμοί και οι εξώσεις των οικογενειών ΑΜΕΑ 

και κάθε λαϊκής οικογένειας, ακόμα και την ώρα της έξωσης με την επίδειξη του 
πιστοποιητικού αναπηρίας. 
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- Να επιστραφούν τα σπίτια που έχασαν οι οικογένειες ΑΜΕΑ ύστερα από πλειστηριασμό 
και σε περίπτωση που αυτό δεν είναι δυνατόν, το κράτος να διαθέσει σπίτια σε αυτές τις 
οικογένειες με δική του ευθύνη. 

 
Οι Βουλευτές 

 

Κουτσούμπας Δημήτρης 

Κανέλλη Λιάνα 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 

 




